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2 सही उत्तर चुनो। 

3

4

आलेख ों से परिचय

उपअध्याय: रेखीय आलेख, उपयोग

खोंड 1  

सच के ललए 'स' और झठू के ललए 'झ'ू का लनशान लगाओ ।

एक रेखीय आरेख ______________________________________ का लचत्रात्मक प्रदशशन है।

(3,4).ल िंदु (4,3) को एक वगीकृत कागज़ पर अिंलकत करें  । क्या यह ल िंदु (3,4) के समान है।

यू ीएसई - 8 - गलित : आलेखोिं से पररचय- 15

एक स्थान पर एक ल िंदु की स्स्थलत पर पहली  ार रेने दकातश ने ध्यान लदया था।

d) सीधा और घुमावदार

खोंड 2

ररक्त स्थान भरो।

कै्षलतज अक्ष को y- अक्ष और ऊर्ध्ाशधर अक्ष को x- अक्ष कहा जाता है।

एक ल िंदु को (3,4) के रूप में ललखा जाता है जहााँ 3 को x-लनदेशािंक और 4 को y-

लनदेशािंक कहा जाता है।

आकृलत में आलेख को पहचानें।

a)रेखीय और रेखा b) एक खिंड और प्रकीिश

c)आयत लचत्र और वृत्त
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यू ीएसई - 8 - गलित : आलेखोिं से पररचय- 15

आलेख ों से परिचय

उपअध्याय: रेखीय आलेख, उपयोग

खोंड 3

ताललका में तेल की मात्रा और इसकी कीमत दी गयी है। आरेख  नाएाँ । क्या यह रैस्खक है?

तेल ललटर में

कीमत रूपये में

लदया गया आरेख एक सवारी के दौरान दो अलग-अलग साइलकल-सवारोिं की प्रगलत को दशाशता है। 

प्रते्यक आरेख के ललए, समयावलध में चालकोिं की प्रगलत का विशन करें ।
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साईलकल

सवार 2  
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 खोंड 4 : विचाि कि  औि नीचे विए गए प्रश् ों का उत्ति ि :

रोलहत ने एक कातीय हवाईजहाज पर तीन अिंक अिंलकत लकए। A (1,2), P (-1, a) B (2,3)। लकस 

मूल्य के ललए तीनोिं ल िंदु एक रेखीय ग्राफ  नाएाँ गे। लचत्र  नाओ और उत्तर दो।

यू ीएसई - 8 - गलित : आलेखोिं से पररचय- 15

आलेख ों से परिचय

उपअध्याय: रेखीय आलेख, उपयोग

एक टैंक में पानी की गहराई दोपहर में 5 फुट थी। वरुि ने नीचे लदए गए आरेख के अनुसार टिंकी से 

पानी लनकालना शुरू कर लदया।

लकस समय पानी की गहराई में 2 फुट की कमी आएगी?

टैंक में हर 2 घिंटे में लकतना पानी कम हुआ?

टैंक में पानी
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                     यू ीएसई - 8 - गलित : आलेखोिं से पररचय- 15

आलेख ों से परिचय

उपअध्याय: रेखीय आलेख, उपयोग

 शरथ लगातार 20 लकमी / घिंटा की गलत से सू्कटर चला सकता है, इस स्स्थलत के ललए दूरी-समय का 

आरेख  नाएाँ । ग्राफ की मदद से गिना करें ।

a) शरथ द्वारा 100 लकमी की सवारी करने के ललए ललया गया समय।

b) शरथ द्वारा 3 घिंटे में तय की गई दूरी।

एक ल िंदु लजसका x- लनदेशािंक शून्य है और y-  लनदेशािंक गैर शून्य है, y- अक्ष पर स्स्थत होगा।

एक ल िंदु लजसका y-लनदेशािंक शून्य है और x-लनदेशािंक 5 है, y- अक्ष पर स्स्थत होगा।

मूल ल िंदु के लनदेशािंक हैं (0,0)।

सही है या गलत  ताएाँ  ।


